

七天假期,139.5万辆次 机动车出入菏泽高速收费站

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

春节七天假期,高速公路对小型客车免收通行费,成为人们出行的重要通道。与前两年相比,今年疫情防控形势发生较大变化,高速公路通行压力进

一步增加。1月28日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,七天时间,菏泽各高速收费站迎来139.5万辆次机动车出入,比去年增长41.6%。

假期首日零时,高速公路迎来首个小高峰

1月20日23时30分,半个小时后春节假期正式开始,高速公路免费通行也将在半个小时后正式启动。

在岚菏高速公路定陶南收费站门口,此时显得格外冷清,偶尔可见几辆车驶入高速,驶出高速的车辆几乎没有,监控画面中的高速公路也是一片寂静。执勤交警介绍,按照高速公路免费通行政策,1月21日零时正式

启动,也就是在当天零时开始,对驶出高速的小型客车免收通行费。随着人们对免费政策理解的加深,此时在20多公里外的定陶服务区,已经有不少车辆在等待免费时刻的到来。

23时40分左右,通过监控画面可以看到,原本漆黑的监控画面内开始出现不少车灯。执勤交警介绍,从服务区到收费站大概需要20分钟的车程,

139.5万!今年车流量比去年增长41.6%

“三六九,往外走”,1月27日是大年初六,也是假期最后一天,高速公路上车流量可想而知。

当天10时许,记者来到岚菏高速公路定陶南收费站,与1月20日晚相比,这里“热闹”了许多,不时有车辆上下高速,其中以上高速的车辆居多。通过

执法站的监控画面可以看到,路面上车辆来来往往,让人惊叹。

10时30分,记者跟随菏泽高速交警支队八大队副大队长曾兆贝上路巡逻。从定陶南收费站到定陶服务区,放眼前后都是车流,看着一辆辆汽车呼啸而过,让人对车流量之大有了更直观的感受。

交警部门全警全力护航

在与曾兆贝的交流过程中,他需要不断通过轻咳来缓解嗓子的不适,记者可以明显感受到他的疲惫。

和其他民警辅警一样,他已经几天没有下高速了,一直在执勤备勤。曾兆贝告诉记者,对于交警来说,他们早已

他们到达收费站正好赶上免费。此时,在此执勤的菏泽高速交警支队八大队民警也按照事先部署到达各自岗位,迎接即将到来的车流量小高峰。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,我市境内其他高速公路与岚菏高速公路情况类似,这批在零点之后返乡的车辆形成了春节假期首个车流量高峰。



十倍多。

记者从菏泽高速交警支队了解到,2023年春节假期,我市境内高速公路总车流量为139.5万辆次,较2022年增幅41.6%。第一高峰在27日(初六),车流量为27.5万辆次,第二高峰在26日(初五),车流量为25.5万辆次。

第三高峰在25日(初四),21.4万辆次。今年车流量最大的高速公路为济广高速(商丘段)车流量为28.2万辆次,菏宝高速车流量为27万辆次,德上高速车流量为16.4万辆次,即便是最“年轻”的濮新高速公路菏泽段,车流量也达到了近8万辆次。

记者从菏泽高速交警支队了解到,为了应对春节期间交通压力,交警部门提前进行了部署,要求全员上岗,结合辖区实际情况,采用“线上线下”相结合的方式,加大对重点路段、重点时段的巡逻管控力度,确保辖区道路畅通有序。

春节期间,市区日均清运垃圾850余吨

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

春节期间,我市大街小巷张灯结彩,处处散发着浓浓的年味。当广大市民尽情享受欢乐、祥和的节日气氛时,“城市美容师”却依旧坚守工作岗位,用辛勤的汗水和忙碌的身影守护城市的整洁。

环卫工夫妻在工作岗位上过春节

袁悦鑫出生于1990年,是菏泽京环的一名垃圾清运工,虽然年龄不大,但他已经在该岗位上工作了3个年头。

每天凌晨3时,当大家还沉浸在梦乡中时,袁悦鑫便匆匆忙忙起床了。他来到公司的停车场,更换工作服、检查车况、对车辆消毒后,便拉开了一天的工作序幕。

市区皇家学府和公园印象是袁悦鑫负责的小区,另外,牡丹区北城街道于庄街的垃圾也由他清运。尽管只有3个责任区,但由于居民较多,每天产生的垃圾量也很大,特别是春节期间,袁悦鑫的工作量增加了一倍。

“往常,我每天转运垃圾10

车,春节期间,每天转运垃圾20车左右。”袁悦鑫告诉牡丹晚报全媒体记者,由于很多家庭都会选择在节前进行大扫除,垃圾量暴增,他除夕夜工作至22时,和家人团圆已是23时。尽管有些疲惫,但能够为市民营造一个干净、整洁的生活环境,袁悦鑫觉得值得。

春节期间,大部分市民都能享受7天的法定节假日,但袁悦鑫只在大年初一休息了半天,当天下午就投入到紧张的工作中。当记者问及春节期间如何与家人团聚时,袁悦鑫笑着说,自己的妻子也是一名垃圾转运工,作为同一工种的环卫工,他们最好的团聚方式就是一起工作。“我的活忙完了就过去帮她,她早早干完了就过来帮我。”袁悦鑫朴实的话语中透露着浓浓的幸福感。

牡丹晚报全媒体记者采访袁悦鑫时,菏泽皇家学府小区居民——80岁的赵凤菊大娘给袁悦鑫点了一个大大的“赞”。据赵凤菊介绍,自己住在该小区B座25楼,她对袁悦鑫认真负责的工作态度表示钦佩。“小

伙子特别负责,只要有垃圾就及时过来清运,有时一天过来三四趟。”赵凤菊表示,小区内整洁的卫生环境与环卫工辛苦的工作密不可分。

2100余名环卫工 春节无休

据菏泽京环作业2中心主任李占民介绍,该作业中心主要负责牡丹区北城片区的环境卫生,170余名环卫工人几乎全年无休。“环卫工是最辛苦的职业,每月只有为数几天的休班。李占民告诉牡丹晚报全媒体记者,为了尽早将区域内的垃圾清运完毕,清运工人凌晨两三点就要起床,夏天时深夜12点就上岗。春节期间,市区生活垃圾较多,环卫工人的工作量倍增。

1月29日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽京环获悉,为了给市民营造干净整洁的城市环境,该公司实行“扫、吸、冲、洗、保”五步组合作业工作法,切实提高机械化作业水平和机扫率,日均出动洗扫车、洒水车等大型作业车辆150余辆,清洗道路15条;组



织人员充分利用现有的步道清洗车、高压水车等对公交站台、垃圾收集容器等进行全面清洗,日均清理公共设施500余处,确保公共设施亮洁如新;对市区景点、广场等相关部位进行拉网式排查、地毯式清理,日均清理卫生死角2000余处,确

保全覆盖、地表垃圾全清零。针对春节期间垃圾量大幅增加的特点,市区每个中转站全时段开放,人员车辆不间断进行清转运,日均清运垃圾850余吨。据统计,除夕至初八,菏泽京环2100余名环卫工全员在岗,清运垃圾7600余吨。